
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 9.12.2019

CONSIGLIO DI QUARTIERE

URAGO MELLA
ZONA  OVEST
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Il giorno  nove del mese di  dicembre dell’anno  duemiladiciannove

alle ore 20,34, su convocazione del Presidente, si è riunito  in

Brescia,  nel  Centro  Diurno  F.  Aporti,  via  S.  Emiliano  2,  il

Consiglio di Quartiere Urago Mella per la trattazione del seguente

ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente.

2. Formalizzazione delle proposte e progetti della Commissione

TAM; 

3. Compilazione del report annuale;

4. Discussione della proposta del sig. Nava presentata ai CdQ

cittadini  circa  la  richiesta  del  permesso  di  suonare  le

campane di tutta la città il giorno della strage di Piazza

Loggia;

5. Discussione  e  proposte  sul  PTO  (piano  dei  tempi  e  degli

orari), su richiesta dell’Assessore Morelli; 

6. Aggiornamento elenchi partecipanti alle commissioni tematiche

(aggiuntivo).

Presiede  la  seduta  il  Presidente  Abrami  Francesco.  Redige  il

processo verbale il Consigliere Segretario Pasotti Andrea.

In seguito ad appello i Consiglieri presenti risultano:

N° COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE ASSENTE

1 ABRAMI FRANCESCO 05/08/1994 X

2 BERTOGLIO FRANCESCA 02/01/1994 X

3 CELIKER BARBARA 15/11/1974 X

4 COMAI GIULIO 04/07/1960 X

5 DOLCINI FIDELMO 11/03/1949 X

6 FORESTA ROSSANA 26/04/1952 X

7 MIGLIORATI NICOLA 25/01/1994 X

8 PASOTTI ANDREA 17/10/1987 X

9 TRAPLETTI PIERA 31/08/1959 X

(*G: assente giustificato)

Assistono alla seduta n. 13 cittadini. Verificata la presenza del

numero legale ai sensi dell’art. 17, comma 3, ovvero di almeno 5

Consiglieri presenti su 9 il Presidente procede con l’esame dei

punti all’ordine del giorno, previa lettura ed approvazione del

verbale  della  seduta  del  21.10.2019  e  la  dichiarazione  su

argomenti  non  attinenti  all'ordine  del  giorno  del  Consigliere

Dolcini:

p.to 1 O.d.G. – Comunicazioni del Presidente.

Il  Presidente  Abrami  fornisce,  tra  l'altro,  ulteriori

delucidazioni  sulla  messa  in  conoscenza  alla  cittadinanza  dei

lavori  di  adeguamento  antisismico  della  S.M.S.  Divisione

Tridentina con l'incontro previsto con i genitori presso l'Aula
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Magna dell'Istituto per il 14.12.2019 e dà atto che per intercorse

valutazioni, si è deciso di posticipare di alcune settimane il

termine  per  la  predisposizione  del  documento  finale  utile  alla

costituzione del Punto Comunità.

p.to 2 O.d.G. –  Formalizzazione delle proposte e progetti della

Commissione TAM.

Relaziona  il  Presidente  Abrami  e  la  coordinatrice  della

Commissione  TAM  Celiker  che  illustrano  le  risultanze  delle

discussioni relative alla proposta di modifica del senso di marcia

in Via Fè D'Ostiani e delle osservazioni poste circa la condizione

di sicurezza delle fermate degli autobus in via della Chiesa.

Apertasi  la  discussione,  intervengono  anche  a  più  riprese  i

Consiglieri  Trapletti,  Pasotti,  Comai,  il  Vice  Presidente

Bertoglio, il Presidente Abrami.

Con voti favorevoli UNANIMI, il Consiglio approva:

– l'invio  al  competente  settore  comunale  della  richiesta  di

approfondimento tecnico per la trasformazione a senso unico

del  tratto  di  via  Fè  d'Ostiani  fino  all'incrocio  con  via

Ottavio Rossi (con le opzioni in entrata o in uscita in via

della Chiesa)  e di via Ottavio Rossi (nel tratto compreso

tra via Fè d'Ostiani e via Valentini);

– l'invio  al  competente  settore  comunale  della  richiesta  di

approfondimento  tecnico  per  la  messa  in  sicurezza  delle

fermate dell'autobus di via della Chiesa (civici nn. 53 e 90-

92).

P.to n. 3 O.d.G. - Compilazione del report annuale.

Relaziona  il  Presidente  Abrami  che  ricorda  la  richiesta  del

Settore  Partecipazione  di  compilare  la  traccia  di  relazione

annuale prevista ai sensi dell'art. 28, comma 1 del regolamento

per l'istituzione ed il funzionamento dei Consigli di Quartiere,

la raccolta dei contributi da parte di tutto il CdQ per la stesura

della relazione. Dà atto che è pervenuta una bozza di testo da

parte del Consigliere Pasotti. Ne dà lettura. Riscontra che la

stessa va ulteriormente integrata. 

Non vi sono obiezioni al testo iniziale esposto. Il Presidente

dispone che vi sia ulteriore tempo per far pervenire i contributi

e si incarica di fare la sintesi delle eventuali integrazioni.

P.to  n.  4  O.d.G.  -  Discussione  della  proposta  del  sig.  Nava

presentata ai CdQ cittadini circa la richiesta del permesso di

suonare le campane di tutta la città il giorno della strage di

Piazza Loggia.
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Relaziona il Presidente Abrami che ricorda la proposta fatta dal

sig. Nava indirizzata all'assemblea dei Presidenti dei Consigli di

Quartiere.

Apertasi la discussione intervengono i Consiglieri:

– Trapletti per dirsi favorevole alla proposta;

– Pasotti  per  rilevare  che  un'azione  di  sensibilizzazione

potrebbe vedere partecipi ciascuno in prima persona rispetto

all'ipotesi di delegare un gesto simbolico pur significativo

alla Diocesi. Propone quindi un'iniziativa sinergica con Casa

della Memoria e un approfondimento con il sig. Nava nella

commissione ECA;

– Comai per esprimere favore alla proposta;

– la Vice Presidente Bertoglio per sottolineare quanto sarebbe

importante  dare  la  possibilità  a  tutti,  studenti  e

lavoratori, nella giornata del 28 maggio di partecipare alla

cerimonia  e  che  questa  sarebbe  l'azione  più  importante  da

perseguire;

– Trapletti per una replica affermando che una cosa non esclude

l'altra;

– Celiker per dare atto che in ogni chiesa si dovrebbe chiedere

l'impegno  ad  una  persona  di  accendere  le  campane  in  uno

stesso  orario  e  che  ciò  sarebbe  davvero  impegnativo  per

sacerdoti e loro delegati dando tra l'altro conto che chi è a

lavoro  o  a  scuola  non  sentirebbe  le  campane  suonare  nel

momento della celebrazione; 

– il Presidente Abrami per affermare che in linea di principio

non  si  può  essere  contrari  alla  proposta  ma  si  dice

favorevole ad un approfondimento. 

Il Consiglio demanda ad un'apposita sessione della Commissione ECA

le  valutazioni  della  proposta  presentata  dal  sig.  Nava

all'assemblea dei Presidenti dei Consigli di Quartiere.

p.to 5 O.d.G - Discussione e proposte sul PTO (piano dei tempi e

degli orari), su richiesta dell’Assessore Morelli.

Relaziona il Presidete Abrami.

Interviene il Consigliere Pasotti che formula due osservazioni al

piano in tema di mobilità e servizi di smart city e di prossimità.

Non vi sono obiezioni alle osservazioni proposte.

Il  Presidente  Abrami  propone  di  accogliere  le  osservazioni  e

chiede l'integrazione del parere con il contributo dei Consiglieri

che lo desiderino entro il 23.12.2019.

p.to  6  O.d.G.  –  Aggiornamento  elenchi  partecipanti  alle

commissioni tematiche  (aggiuntivo).
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Relaziona  il  Presidente  Abrami  che  chiede  ai  coordinatori  di

integrare  le  liste  di  partecipanti  alle  commissioni  tematiche

dando conto e leggendo una nota pervenuta da quattro commissari

della  commissione  tematica  Sociale  –  Servizi  alla  Persona  che

lamentano mancanza di organizzazione e difficoltà di discussione

nella commissione e che chiedono un nuovo metodo con assunzione di

responsabilità  della  coordinatrice  visti  gli  scadenti  risultati

prodotti.  Dà  conto  di  aver  tentato  di  interlocuire  con  la

coordinatrice Foresta per risolvere la situazione. 

Apertasi la discussione intervengono i Consiglieri:

– Trapletti per lamentare la mancata presenza dei proponenti

della lettera in Consiglio e per chiedere che i commissari

vengano ascoltati in Commissione per vedere di risolvere il

problema;

– Foresta per replicare alle osservazioni;

– il Presidente Abrami;

– Dolcini  per  dichiarare  che  la  lettera  non  è  oggetto

dell'ordine  del  giorno  come  indica  letteralmente  la

convocazione aggiuntiva;

– il  Presidente  Abrami  per  spiegare  l'indicazione  del  punto

all'O.d.G.;

– Dolcini per una replica;

– Trapletti per concordare sulla non trattazione del punto;

– Pasotti per concordare sul fatto che il punto come trasmesso

nella convocazione non è chiaro e non sembra ricomprendere la

trattazione della lettera dei commissari ma che questo non

esime in una successiva seduta di discuterlo con la dovuta

attenzione vista la gravità delle considerazioni in tema di

partecipazione e coinvolgimento della cittadinanza;

– il Vice Presidente Bertoglio per rispondere a Foresta sulle

sedute della commissione che a suo dire avrebbero registrato

problemi.

A margine, il Consigliere Trapletti legge e consegna al Presidente

una richiesta urgente di convocazione del Consiglio di Quartiere a

firma dei Consiglieri Foresta, Trapletti, Dolcini e Comai per la

discussione circa il rendiconto economico e la partecipazione del

CdQ di Urago Mella alla Festa dell'Associazione Gente in Piazza

del 30.11 e 1.12.

Seguono  interventi  e  sovapposizioni  dei  Consiglieri  Foresta,

Pasotti,  Trapletti,  Celiker,  Comai,  Bertoglio  ed  Abrami  e  dei

cittadini presenti. Il Presidente Abrami dà atto che il documento

appena consegnato è scomparso ad opera di ignoti e ne chiede la

restituzione  per  consentire  la  regolare  convocazione  richiesta;

poi apprende  che ne è  stata prodotta  copia fotografica  e  dopo

numerosi inviti a tutti i presenti al silenzio ed al contegno,

visto  il  clima  reciproco  di  accuse  inerenti  la  richiesta  di

convocazione  e  dell'atteggiamento  turbato  della  cittadinanza,

nell'impossibilità di proseguire i lavori, alle ore 23,15 dichiara

chiusa la seduta.  
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Il presente verbale viene redatto tempestivamente con la raccolta

in forma sintetica degli interventi, delle dichiarazioni scritte

effettuate  e  depositate  dai  Consiglieri  presenti  in  corso  di

seduta  ed  unito  ai  documenti  sottoposti  alla  discussione  e  di

quelli  approvati  dall'assemblea  a  formarne  parte  integrante,

sottoscritto dal Segretario nonché firmato dal Presidente.

Il Consigliere

Segretario verbalizzante

Andrea Pasotti

 Il Presidente

Francesco Abrami
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